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ACTA SESION ORDINARIA Nº011 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Curarrehue, a 11 días del mes de Marzo de 2025, siendo las 09:15 horas, se 

da inicio a la sesión Ordinaria Nº011 del Concejo Municipal de Curarrehue, 

Preside el Señor Alcalde, Don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los 

Señores Concejales Sra. Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel César 

Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal 

Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge Calfueque Marillanca.  

Asiste, además, Doña Laura Gutiérrez González Secretaria Municipal (S), quien 

actúa como Ministro de Fe y secretaria de actas. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta Anterior N°011. 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Temas de Concejo. 

4. Puntos Varios. 

 

PRESIDENTE:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº011 siendo las 09:15 

horas.  

  

1.-OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°010 DEL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

PRESIDENTE: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior 

N°010 del Concejo Municipal. 

 

   Concejala Marillanca  SI  

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI  

 

Acta aprobada sin observaciones.  
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2.-LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

SECRETARIA MUNICIPAL (S): Da lectura a Solicitud Sra. Nidia Rivera 

Quintonahuel. 

-Carta trabajadoras aldea intercultural, Srtas. Javiera Aliante y Nicole Jara.  

-Carta Centro PP.AA. Complejo Monseñor Fco. Valdés S. Sra. Rosa Garrido 

Correa, presidenta. 

-Carta Centro de Alumnos Complejo Monseñor Fco. Valdés S. 

-Informe DAEM.  

 

PRESIDENTE: Da la palabra a la Sra. Rosa Garrido que se encuentra en sala.  

 

SRA. ROSA GARRIDO: Indica que como dicen las cartas, no quieren que se 

vaya la profesional, señala que ellos han podido presenciar la atención de la 

profesional con los alumnos y que creo lasos de confianza y es difícil comenzar 

todo el trabajo con otra persona, seria para retroceder y no para avanzar.  

 

PRESIDENTE: Indica que se preparara un informe para entregar una 

respuesta concreta y transparente, con copia para los concejales. 

 

SRA. ROSA GARRIDO: Aprovecha la instancia para sugerir un concurso para 

el cambio de la dirección del colegio.  

 

PRESIDENTE: Señala que se va a llevar a concurso el cargo de la dirección 

tanto acá en el complejo como en la escuela Rukamanke, sin desmerecer el 

profesionalismo de la directora actual.  

 

CONCEJALA CONTRERAS: Comenta que ella conocía la situación y como dice 

la apoderada debe ser complejo cambiar a la profesional de un año para otro 

por los lazos que cree con los alumnos, ella también trabajo con la profesional 

en las reuniones de concejo escolar, ella tenia un buen proyecto, siempre le han 

dicho a los apoderados y alumnos que serán escuchados y que se va a trabajar 

conforme a los intereses de ellos, solicita que el alcalde pueda analizarlo 

nuevamente.  
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CONCEJAL CARRASCO: Solicita se pueda reconsiderar, por el bienestar de 

los alumnos.  

 

CONCEJAL CALFUEQUE: Coincide con la opinión de sus colegas.  

 

CONCEJALA FLORES: Les felicita a ambos centros por defender su postura, 

desconoce si la profesional entrego sus descargos a la dirección. Discrepa con 

la forma en que se dice que no hay que traer gente de afuera a trabajar, ya que 

hay profesionales que no son de acá, pero son personas que se prepararon para 

estar donde están.  

 

CONCEJALA SABUGAL: Agradece que les tengan al tanto de la situación, pero 

ellos no llevan la administración y quedaran a la espera del informe.  

 

CONCEJALA MARILLANCA:  Ella estaría de acuerdo con que la profesional 

sea reintegrada a su trabajo, pero es solo decisión del alcalde.  

 

 

3.-TEMAS DE CONCEJO. 

 

CONCEJALA MARILLANCA: Insiste con solución puente de Panqui. 

-Insiste en tener reunión con la global. 

-Sobre los caminos de la global, consulta si la dirección de obras autorizó donde 

se va a sacar el ripio.  

-Consulta si las maquinas municipales están buenas. 

-Reclamo del encargado de la aldea, quiere conocer ambas partes, lo mismo con 

el caso del funcionario de salud. 

-Consultas sobre pasarela de Caren. 

-Bus subsidiado. 

 

CONCEJAL CARRASCO: Tramo luz Pichicurarrehue. 

-Horarios de apagado y encendido del alumbrado público.  

 

CONCEJALA CONTRERAS: Actas de febrero no han sido todas entregadas. 

-Solicito que el DOM pudiera exponer el proyecto de la plaza. 

-Solución a la congestión vehicular que e produce en el centro de Curarrehue.  

-Solicita que se pueda limpiar los escombros en garita Santa Elena. 

-Consulta por las cámaras.  
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-Problemas por clausura de pasarela de Caren.  

-Apoderados reclaman porque va mucha cantidad de estudiantes en el furgón 

escolar.  

 

CONCEJALA SABUGAL: Buses intercomunales, traslado de alumnos, 

posibilidad de oficiar a la empresa ya que hay conductores que no paran o 

reciben maltrato de parte de algunos conductores.  

-Solución o respuesta de parte de SUBDERE, sobre asignar recursos o 

profesionales para la secpla.  

 

CONCEJALA FLORES: La carta del reclamo por encargado aldea intercultural, 

se trata de tener capacidad resolutiva de los entes correspondientes, para que 

no se tenga que exponer de esta manera, hay que ver ambas partes.  

-Solicita aclarar la contrata de la pareja del administrador municipal. 

-Solicita informe financiero de la municipalidad, de todas las irregularidades 

que se han ido hablando. 

-No llegaron planillas de liquidaciones de sueldo de salud que solicitó. 

-Consulta si se hizo campaña para captar los recursos permisos circulación.  

-Quiere saber si como comuna hay plan de emergencia. 

-Oficina de discapacidad. 

 

CONCEJAL CALFUEQUE: Consulta si hay plan de trabajo con maquinarias. 

-Consulta si es posible llevar el bulldozer o retroexcavadora donde la familia 

Cea Riffo, Maichin Bajo.  

 

PRESIDENTE: Reunión Sede JJ.VV. Flor del Valle, se verá el próximo martes.  

 

4.-PUNTOS VARIOS. 

 
CONCEJALA MARILLANCA: Solicita que el alcalde pida audiencia con la 

municipalidad de Liquiñe, para hacer convenio por termas para llevar adultos mayores.  

 

CONCEJALA CONTRERAS: Tema de las ramas en las veredas, y letreros que están 

caídos. 

-Cual es el problema en la oficina de discapacidad, el sueldo para los profesionales o el 

arriendo de la oficina.  

-Le gustaría que haya reunión de comisión sobre la Ley Karin. 
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-Ha recorrido sectores de Curarrehue y hay mucho perro suelto, reunión de 

comisión para analizar, que se puede hacer y que no.  

 

CONCEJAL CALFUEQUE: Don Sandro Colpihueque, solicita camión plano. 

-Sra. Gloria Huenulef, solicitó ayuda social.  

 

 

 

 

 

se da por finalizada la reunión de concejo a las 11:24 horas. 

 

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


